



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

# БЕРЕЖНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

## Микрочипы против болезней

Современные решения позволят сохранить здоровье сельскохозяйственных животных

Андрей МЕШАВКИН

В 2024 году в Свердловской области вступили в силу важные изменения, касающиеся сельскохозяйственных, а также безнадзорных животных. Зачем нужно проводить маркирование коров и лошадей, сколько приютов для бездомных собак и кошек планируется построить в регионе, какова ситуация с бешенством на Среднем Урале? На эти и другие вопросы «ОГ» ответил директор департамента ветеринарии Свердловской области Евгений ТРУШКИН.

– Евгений Васильевич, с 1 января 2024 года в Свердловской области вступил в силу новый порядок обращения с животными без владельцев. Расскажите об основных нововведениях.

– Действительно, в октябре

2023 года правительство Свердловской области внесло изменения в порядок обращения с животными без владельцев, которые вступили в силу в текущем году. В частности, утверждены требования к проведению видеозаписи процесса отлова таких животных. Исключены требования к осуществлению транспортировки отловленных животных при наличии ветеринарных сопроводительных документов. Произошли и другие изменения.

Кроме того, с 1 января 2024 года вступил в силу новый порядок организации деятельности приютов для животных. Он изменил требования к условиям содержания животных в приюте в зависимости от их вида, пола, возраста, условий проживания до поступления в приют. Изменились требования к зданиям, сооружениям, помещениям приюта, их размещению и оснащению, исключены также излишние требования к ним. Кроме того, исключены требования о наличии

дезинфекционного барьера при въезде на территорию приюта для животных.

– Сколько сегодня в регионе частных и муниципальных приютов для бездомных животных? Планируется ли их увеличение? Как можно получить грант и на что можно потратить его средства?

– На сегодняшний день в нашем регионе имеются 14 мест для содержания бездомных животных, из них 12 частных и 2 муниципальных.

Для создания муниципальных приютов для животных правительством области разработан специальный план мероприятий, предусматривающий строительство 6 приютов с 2024 по 2029 год на территории Асбестовского городского округа (2024 год), Верхнесалдинского городского округа (2026 год), городского округа Первоуральск (2026 год), Верхотурского городского округа (2027

год), муниципального образования город Алапаевск (2028 год) и Сысертского городского округа (2029 год).

Кроме того, с 2022 года в регионе оказывается грантовая поддержка приютов для бездомных животных. Средства гранта можно потратить на устройство вольеров и стерилизацию бездомных собак. Например, с 2022 года некоммерческими организациями на средства гранта устроены 39 вольеров и стерилизованы 620 собак. В текущем году гранты распределены трем организациям на устройство 19 вольеров и стерилизацию 539 собак.

– В последнее время в Свердловской области участились случаи бешенства у животных. Каковы причины роста заболеваемости опасной инфекцией? Какие животные являются наиболее частыми переносчиками вируса?

– Свердловская область является стационарно неблагопо-

лучной территорией по бешенству. Резервуаром возбудителя являются восприимчивые животные семейств псовых, кошачьих, кунных в основном среди диких животных.

Для заболеваемости бешенством характерна цикличность. Каждые 5 – 7 лет регистрируется подъем заболеваемости, который в последующие годы идет на спад. В 2023 году зафиксированы 44 случая, 34 из них – это дикие животные и 10 случаев у домашних животных. В текущем году зарегистрированы 36 случаев, в основном у диких животных – лисиц, енотовидных собак.

Департаментом ветеринарии Свердловской области проводится постоянная работа по стабилизации обстановки по бешенству животных. Большое значение для ликвидации бешенства имеют профилактические мероприятия, прежде всего вакцинация.

Продолжение на стр. IV →